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Slovni ulohy

Ur¢i objem a povrch krychle, pokud obsah jedné jeji stény je 40 cm?.

Urc¢i objem a povrch krychle, jestlize zna§ délku jeji télesové thlopticky u = 216 cm.

Pravidelny ¢tyfboky hranol ma hranu podstavy a = 7,1 cm a bo¢ni hranu h = 18,2 cm dlouhou.
Vypocitej jeho objem a povrch.

Vypocitej objem a povrch trojbokého kolmého hranolu s podstavou pravouhlého trojuhelniku, pokud
délky odvésen zakladny jsou 7,2 cm a 4,7 cm, vyska hranolu je 24 cm.

Vypocitej objem a povrch podpirného sloupu tvaru kolmého ¢tyibokého hranolu, jehoz podstavou je

kosoctverec s thloptickami u; = 102 cm, u, = 64 cm. Vyska sloupu je 1,5 m.
Bazén tvaru kolmého hranolu se dnem tvaru rovnoramenného lichobéZniku o rozmérech zakladen
lichobézniku 10 m a 18 m a rameny 7 m je hluboky 2 m. Pfi jarnim tklidu je tieba vybélit dno

a stény bazénu. Kolik m? je tieba vybélit?

. Vaza tvaru valce je 28 cm vysoka. Jeji vnitini praimér d = 1,1 dm. Kolik litri vody se do ni vejde,

jestlize tloustka dna je 1,5 cm?

Valcovita nadoba o praméru 1,8 m obsahuje 2 000 | vody. Do jaké vysky saha voda?

Silni¢ni valec ma pramér 1,2 m a $itku 180 cm. Kolik m? cesty urovna, kdyz se oto&i 35-krét?
Jakou hmotnost ma 1 000 m médéného dratu o priméru 5 mm, pokud p = 8,8 g/lcm®?

Vypocitej objem a povrch pravidelného ctyfbokého jehlanu, jestlize hrana podstavy je 45 cm dlouha
a vyska jehlanu je 7 cm.

Jehlan ma podstavu tvaru obdélniku s rozméry a = 6 cm, b = 8 cm. Bo¢ni hrany jsou shodné a jejich
délka h = 12,5 cm. Vypoditej povrch jehlanu.

V krychli s délkou hrany 12 dm méame vepsany jehlan s vrcholem ve stfedu horni stény kostky.
Vypocitej objem a povrch tohoto jehlanu.

Kolik litrti vzduchu je pod stfechou hradni véze, kterd ma tvar pravidelného Sestibokého jehlanu
S hranou podstavy délky 3,6 m a vyskou 2,5 m, kdyz pocitime, Ze podpiirné sloupy zabiraji asi 7%
objemu prostoru pod stiechou?

Rotacni kuzel a rota¢ni valec maji stejny objem 180 cm® a stejnou vysku v = 15 cm. Které z téchto
dvou téles ma vétsi povrch?

Vypocitej objem a povrch rotaéniho kuzele o poloméru podstavy r = 2,3 dm a vyskou v = 46 mm.
Ctyficet stejnych dopravnich kuZeldi s primérem podstavy d = 36 cm a vyskou v = 46 cm méame
natfit zvenci oranzovou barvou (bez podstavy). Kolik korun zaplatime za barvu, pokud na natfeni

1 m? pottebujeme 500 cm® barvy a 1 barvy stoji 8 K&?
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Misko vymodeloval z plasteliny 15 cm vysoky jehlan s obdélnikovou podstavou se stranami
podstavy a = 12 cm a b = 8 cm. Janka z tohoto jehlanu vymodelovala rota¢ni kuzel s pramérem

podstavy d = 10 cm. Jakou vysku mél Jankin kuzel?

Konvice vysoka 35 cm ma tvar komolého jehlanu s délkou hrany spodni ¢tvercové podstavy a = 50
cm a s hranami horni obdélnikové podstavy b; = 20 cm a b, = 30 cm. Kolik litri vody se do konvice
vejde?

Jama tvaru komolého jehlanu s obdélnikovymi podstavami je hluboka 2 m. Délka a Sitka jamy je
navrchu 3x1,5 m, dole 1x0,5 m. Na natfeni 1m? jamy je tieba 0,25 | zelené barvy. Kolik litri barvy
se na jeji natfeni pouzije, pokud natirame pouze boc¢ni stény a spodni podstavu?

Michaela ma ve své sbirce dvé vazy. Prvni vaza ma tvar kuzele s primérem podstavy d = 20 cm;
druha vaza ma tvar komolého kuZzele s praimérem spodni podstavy d; = 25 cm a s pramérem horni

podstavy d,; = 15 cm. Do které vazy se vejde vice vody, pokud vyska obou vaz je 0,5 m?

20 drevénych misek tvaru komolého kuzele mame natfit zvenku i zevniti lakem na dfevo. Na natfeni
200 cm? potiebujeme 0,1 | laku. Kolik litrd laku musime koupit, pokud jsou misky 25 cm vysoké,

dno misky ma primér 20 cm a horni podstava ma primér 30 cm?
Plynojem mé tvar koule o priméru 14 m. Kolik m?® plynu se do ng&j vejde?

Kolik procent objemu krychle, jejiz hrana je 6 m dlouhd, tvoti objem koule vepsané do této krychle?

25. Kolik procent povrchu koule o poloméru 12 cm tvoii povrch krychle vepsané do této koule?
Vysledky

1. V=253cm?® S =240 cm? 14.26 095,1 |

2. V=1,94m%S=933m? 15. V&tsi povrch mé rotaéni valec.

3. V=917,46 cm®; S =617,7 cm? 16.V = 2 548,25 cm®; S = 3 356,72 cm?

4. V = 406,08 cm® S = 525,84 cm? 17. Za barvu zaplatime cca 44,70 K&.

5. V =489,6 dm®; S = 426,53 dm? 18. Jankin kuzel mé&l vysku 18,33 cm.

6. 164,42 m? 19. Do konvice se vejde cca 50,5 | vody.

7. 2,521 20. Na natfeni se pouzije 3,3 | barvy.

8. 78,63cm 21. Vice vody se vejde do vazy ve tvaru

9. 237,5m? komolého kuzele.

10.172,8 kg 22. Musime koupit ptiblizné 1,5 | laku.

11.V =4725cm® S =4 145,7 cm? 23.1436,8m°

12.215,5 cm? 24.52.4 %

13.V =576 dm*; S = 466 dm? 25.63,7 %
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